

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 78.1.03.1 版面 四版

我看世界杯亞洲六強之爭歸來談
(1)大陸隊差一點點 擠進義大利大門

●本報記者何長發利用年休假，到新加坡遊覽，並欣賞世界杯足球亞洲區會外賽，返國後他預定將親眼所見與國內球迷共享，今天起連續推出五篇系列報導。

——編者

記者 何長發/特稿

●純以一個足球愛好者的身分，買票進入新加坡國家體育場，只盼中國人的足球隊能夠首次打入世界杯會內賽大門，眼看這個願望就要由「大陸腳」實現了，卻在最後4分鐘美夢破滅，帶著遺憾離開獅城返台北。

大陸足球隊奮鬥40年，離世界杯會內賽大門，這次可說是最接近的一次，只剩下4分鐘便可以踏入義大利世

界杯大門，卻無法如願走進，令現場以華人居多的觀眾，大失所望！

大陸隊在這次世界杯會外賽亞洲6強之爭中，並不是被看好的兩支出線隊伍之一，但首戰擊敗近兩屆亞洲杯冠軍沙烏地之後，行情看漲，隨後，對阿聯公國已領先到了最後3分鐘，竟連失兩球而敗北，跌入谷底。

接著一球小負南韓早在預料中，第4場搏贏北韓，爭

取出線又見曙光，只要全力取勝卡達，將成為有史以來首次打進世界杯會內賽的中國球隊。

然而大陸隊在出戰卡達，最後13分鐘搶先入球領先後，如能保持戰果，便可隨南韓晉級會內賽，卻在最後4分鐘內，重蹈對阿聯的覆轍，連丟兩球，再一次發生煮熟的鴨子又飛了。

兩場關鍵球賽均在最後關頭敗陣，大陸教頭高豐文難免成了眾矢之的，不過，臨場觀察，我們頗同情高豐文的立場；主要敗因在於球員控制場面的能力與經驗不夠，

尤其防守上的要求，球員未能堅持最後1秒鐘的積極防禦，令對方掌握機會破門而入。

總觀看這次的大陸隊，誠如教練所說，只發揮六、七成的實力而已。在亞洲6強中，我們覺得大陸隊的體能、速度、技術、組織配合等各方面，要居末位了，能到第四名，已可交代了，而存在的還有缺乏中場組織進攻人才，個人突破能力強的鋒將球員，以及運用不好的第一時間傳送、走位等等缺陷，都是大陸足球未能衝進世界杯的真實原因。

記者 何長發/報導

●全國中正杯足球高男組錦標賽，被看好的4支強隊南縣北門、南農、高市中正高工及北市景文商工，昨天均獲出線，將於明(1)日展開四強交叉準決賽。

昨天分組預賽結束，各組晉級名次及成績為：

A組：①北門，②景文。昨天景文5比0勝花農；北門3：0勝宜中。

B組：①南農，②中正高工。南農及中正昨天均以3比1擊敗南英及崑中。

晉級4強隊伍，今天休兵，明天在宜縣運動公園球場進入交叉準決賽，8時，北門對中正高工；九時半，南農對景文。

B組晉級之爭，曾出現5張黃牌警告，戰況頗激烈，南農在對南英時，下半場連進3球奠下勝基，南英只在終場前一分鐘，由楊國鎮扳回一球。另一場中正與崑中之戰，上半場還僵持1比1平手，下半場，中正發威連進2球，以分組亞軍晉級準決賽。

A組態勢早已明朗，昨天兩場實力有差距，景文在上半場便以3球領先花農，下半場又由曾玉文射入2球，以5球輕取花農。

上屆冠軍北門不用最佳陣容上場，地主宜中也扳不倒他們，北門在上半場僅領先1球，到下半場陳俊宏及謝順欽相繼入球，才以3球獲勝。

北門副將上陣 輕取宜中
南農橫掃大脚 踢倒南英

人口10億贏不了30萬的卡達
大陸足隊不爭氣 氣昏球迷

【路透社北平30日電】中國大陸足球隊28日在世界杯足球賽亞洲區會外賽中以1比2敗給卡達，喪失明年到義大利參加世界杯的資格。大陸足球迷對比賽結果感到失望而憤怒，他們不能忍受人口超過10億國家的足球隊，竟然輸給人口30萬的卡達隊。

一位共黨官員甚至氣急攻心，心臟病發作，送入醫院急救。

另一位球迷因為大陸隊輸球之後沒心情看電影，而氣跑女友。有些球迷把預先準備慶祝勝利的鞭炮丟到河裡，有些人則聞訊昏厥。

1985年大陸隊在會外賽輸給香港隊而與上屆世界杯絕緣後，北平發生球迷暴動。

↑世界足球會外賽，大陸在最後一戰對卡達搶先進一球後，全隊興奮，互相慶賀。

記者 何長發/攝影

